Gidi bai 1 trang 93 sgk toan Hinh Hoc lop 10

Dé bai

Cho hinh chit nhat ABCD, Biét cac dinh A (5;1), C (0;6) va phwong trinh CD: x +2y - 12 = 0.
Tim phuong trinh cac dudng thang chira cac canh con lai
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Canh AB la dudng thang di qua A(5; 1) va song song véi CD

Vi CD c6 phuong trinh & 4+ 2y—12 = 0 nén phuong trinh cia ABcoédang z +2y+m =0
ABdiqua A(5;1)néntacé: 5+214+m=0=m= -7

Vay phuong trinh ciia ABla z + 2y-7 = 0.

AD 1a dudng thang qua A va vudng goc véi CD.

AD 1a dwdng thang qua A va vubng géc vai CD

Phuong trinh ciia C'D 1a;  + 2y—12 = 0 nén phuong trinh cia AD cé dang. 22—y +n =10
AD giqua A(5,1) chota: 25 —-1+n=0=n=-9

Phuong trinhcia AD 2z —y—9=0

CB la dudng thang qua C va song song véi AD nén phuong trinh cia CB c6 dang:
2r-y+p=0

CBdiquaC(0;6)nén: 20-64+p=0=p==6
Phuong trinh cia CBla 2z-y =6 =0
VayAB:z+2y-7=0

BC:2xr—-y+6=0

AD :2z-y-9=0
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